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Ata da 171ª reunião ordinária do Conselho de Turismo de Santos 1 

Às quinze horas e dez minutos do dia vinte e um de março de dois mil e vinte e 2 

quatro, realizou-se por videoconferência através de plataforma virtual, a 171ª 3 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo. 4 

A Vice-Presidente Selley Storino (Seectur) iniciou a reunião agradecendo a 5 

participação dos conselheiros e dispensou a leitura da ata da reunião anterior, que foi 6 

aprovada por todos. A Vice-Presidente justificou a ausência da Presidente Vanessa 7 

Lombardi (Santos C&V Bureau) e do conselheiro Braz Antunes Mattos Neto 8 

(SEECTUR). 9 

Em seguida, a Vice-Presidente informou sobre a participação da cidade de Santos na 10 

Feira Internacional de Destinos Inteligentes (FIDI), em Curitiba-PR, entre os 17 e 19 11 

de março, quando recebeu o Prêmio Iberoamericano de DTI na categoria Tecnologia 12 

e Gerenciamento de Dados. A esse respeito, a Sra. Ana Kader (Seectur) informou 13 

que o evento propiciou o compartilhamento de experiências e conhecimentos sobre 14 

o modelo DTI, através de palestras, conferências, estandes, experiências turísticas e 15 

circuitos temáticos. Segundo a Sra. Ana foi um evento muito rico, que permitiu, 16 

também, conhecer práticas e experiências de outros países.  17 

Paralelamente ao evento, a Sra. Ana informou que foram entregues os prêmios 18 

Iberoamericanos do DTI, destacando o progresso dos diferentes destinos em relação 19 

ao modelo de transformação do DTI. Segundo a Sra. Ana, o prêmio na categoria 20 

Tecnologia e Gerenciamento de Dados para Santos foi uma grata surpresa, tendo em 21 

vista que concorreu com duas capitais: Rio de Janeiro (RJ) e São Luís (MA). 22 

Na sequência, o Sr. Renato Anjos (Seectur), que recebeu o prêmio em nome da 23 

cidade de Santos, informou que o trabalho do Observatório de Turismo de Santos, 24 

desenvolvido pela Seção de Pesquisa Turística, da SEECTUR, tem por competência 25 

abastecer a pasta e o trade com dados e informações do desempenho do setor. O Sr. 26 

Renato explicou que é um trabalho de “formiguinha” e que está ligado ao 27 

monitoramento de desempenho, aliando as políticas públicas com a competitividade 28 

e inovação, contribuindo para o desenvolvimento do turismo sustentável, criativo e 29 

inteligente na nossa cidade. 30 

O Sr. Renato ressaltou que, durante a sua apresentação na Feira, foram tecidos 31 

muitos elogios em relação ao cuidado que a cidade tem com o gerenciamento de 32 

dados, que é um dos pilares do DTI. O Sr. Renato explicou, também, que os 33 

indicadores utilizados já seguem em conformidade com a AGENDA 2030, 34 

articulado com preceitos de sustentabilidade, que inclusive, a própria Prefeitura 35 

monitora. 36 

O Sr. Renato elucidou que foram vários os desafios na construção dos relatórios do 37 

Observatório de Turismo, tendo em vista que havia muitos dados que precisavam ser 38 

costurados através de um alinhamento técnico junto a diversos órgãos envolvidos no 39 

desenvolvimento do projeto.  40 
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Segundo o Sr. Renato, os indicadores são disponibilizados no portal Dados Abertos 41 

e também através de relatórios disponíveis na página “Dados e Fatos do Turismo”, 42 

do Portal Turismo em Santos, além de serem sempre divulgados na imprensa local, 43 

de forma a propagar nossas informações interna e externamente. Além disso, o Sr. 44 

Renato ressaltou que as informações também auxiliam no estudo de viabilidade de 45 

diversos projetos, como, por exemplo, do Turismo de Base Comunitária. 46 

A Vice-Presidente Selley parabenizou toda a equipe de turismo da Secretaria, e em 47 

especial ao Sr. Renato Anjos, responsável pelo Observatório, afirmando que 48 

considera que a sua implantação é um grande orgulho para a cidade e que a análise 49 

dos dados e resultados do turismo é um importante auxilio nas tomadas de decisões 50 

e no direcionamento das ações do segmento. 51 

Na sequência, a respeito do Festival da Cerveja Artesanal, que estava previsto para 52 

acontecer nos dias 6 e 7 de abril, com homenagem aos 200 anos da imigração alemã, 53 

a Vice-Presidente informou que o evento foi adiado para os dias 9 a 11 de agosto. 54 

Segundo a Vice-Presidente, o adiamento foi um pedido dos organizadores, uma vez 55 

que terão mais tempo para preparar o evento – além do Dia da Cerveja ser 56 

comemorado naquele mês. 57 

Na sequência, a Vice-Presidente Selley informou que, em virtude das obras de 58 

revitalização na Rua Tuiuti, a operação da Linha Turística do Bonde será inviável 59 

durante a semana, e, por conta disso, a Seectur irá oferecer duas saídas de walking 60 

tour com guia de turismo, totalmente gratuito. Segundo a Vice-Presidente, os 61 

passeios serão realizados de terça a sexta-feira, com duração aproximada de uma 62 

hora, com saídas sempre às 11h e às 15h da Estação do Valongo. A Vice-Presidente 63 

também informou que parte do acervo dos bondes de Santos estará exposta na 64 

Estação do Valongo. O Sr. Marcelo Fachada completou que, durante os dias de 65 

escalas de Cruzeiros Marítimos, com passageiros em trânsito, a Linha Turística do 66 

Bonde funcionará normalmente. 67 

Em seguida, a Vice-Presidente informou que irá disponibilizar os vídeos referentes 68 

aos principais resultados positivos do turismo e contribuições para os ODS 69 

no grupo do WhatsApp. 70 

Sem mais manifestações, a Vice-Presidente encerrou a reunião, às 15h35, 71 

agradecendo a todos pela presença. 72 

Alex Fernandes de Oliveira (Santos FC) 73 

Ana Carolina Tani Kader (Seectur) 74 

André Luiz Sodré (AGEM) 75 

Anelise Alencar Machado de Campos Piccoli (GPM) 76 

Cesar de Souza Campos (Semam) 77 

Cláudia Regina Mehler de Barros (Seporte) 78 

Denise Rodrigues (Seduc) 79 
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Glória Maria Aparecida Martins Diniz (APTBS) 80 

Herikeson Riechelmann Junior (Seseg) 81 

Javier Humberto Carnevale (Concais)  82 

José Luis Blanco Lorenzo (Santos C&V Bureau) 83 

Juliana Menezes Cavalcanti (Siedi) 84 

Marcelo Vallejo Fachada (Seectur) 85 

Marcio Luiz da Silva Miorim (Sinthoress) 86 

Marco Antonio Guimarães (SCVBS) 87 

Nilton Sznifer (Segov) 88 

Renata Feio (Sinhores) 89 

Rodrigo Peres de Mendonça (Semes) 90 

Ronaldo Andrade de Oliveira (Secult) 91 

Ronald Santos Lima (Seserp) 92 

Rosa Maria Tamizari (Etec Aristóteles Ferreira) 93 

Selley Storino (Seectur) 94 

Veridiana Nobre (Siedi) 95 

Ata elaborada por: João Paulo Sorensen de Moura – 21/03/2024 96 


